

о таких обычных и мало интересных заболеваниях, как, напр., геморроид и парапроктит, в изложении авт. приобретают особенный интерес и читаются с большим удовольствием. В виду своих несомненных достоинств книга проф. Ф. должна быть настольной книгой преподавателя-клинициста, служа образцом изложения клинических лекций.

B. Боголюбов.

В. А. Оппель. Успехи современной хирургии. Изд. Гражебина. Петерб.—Берлин. 1922.

Небольшая книжка проф. О. представляет живо и интересно составленный очерк успехов современной хирургии в поцуплярном изложении. В начале очерка авт. останавливается на определении понятия "хирургии", как науки и как искусства, на устройстве современной операционной и производстве современных операций, а также, на опасностях и исходах их. Далее авт дает краткое понятие об основах современной хирургии—хирургической профилактике, обезболивании и остановке кровотечений. Следующие 2 главы, весьма интересные по содержанию, посвящены вопросам о свободной пересадке тканей и оживлении. Остальная часть очерка содержит главы о современном состоянии хирургии сердца, сосудистой и нервной системы, хирургии грудной и брюшной полости. Наконец, две главы посвящены значению Рентгеновских лучей в хирургии и теории внутренней секреции.

Книжка представляет большой интерес особенно для лиц, не получивших медицинского образования, но интересующихся медициной, а также может быть весьма полезна для студентов и молодых врачей.

B. Боголюбов.

Деятельность Медицинских Обществ г. Казани.

Март-апрель 1923 г.

Общество Врачей при Казанском Университете.

1. Заседание 12/IV.

Пр. доц. М. О. Фридланд. Оперативные методы фиксации позвоночника при туберкулезном его поражении. (С демонстрациями больных).

Д-р Н. В. Соколов. Пересадка органов в связи с реакциями иммунитета. (С демонстрациями микроскопических препаратов).

2. Заседание 26/IV.

Д-р А. А. Беляев. О терапевтических результатах и некоторых изменениях в крови при внутрисердечных инъекциях chinini тиагидрофенотиазином, страдающим малярией. (С демонстрацией микроск. препаратов).

Научные Собрания Врачей Казанск. Клиническ. Института.

1. Собрание 12/III.

Проф. А. И. Тимофеев. Случай пересадки мочеточников. (С демонстрацией препарата).

Прив.-доц. М. О. Фридланд. 2 случая врожденной косолапости, комбинированной с другими пороками развития. (С демонстр. больных).

Др Н. А. Рогозинский. К вопросу о происхождении эзинофилов и их роли в организме.

2. Собрание 26/III.

Д-р Р. А. Батарчуков. Демонстрация больного с изолированным повреждением зрительных нервов.

Д-р Г. С. Лиорбер. Сл. смешения катараракты в стекловидное тело. (С демонстр. больного).

Д-р Е. И. Алексеева. Клинические впечатления по поводу действия молочных ин'екций при нек. ортопедических заболеваниях.

Проф. Р. А. Лурия. Об эпидемической икоте.

3. Собрание 2/IV.

Д-р С. Я. Голосовкер. Лечение волчанки солями меди. (С демонстрацией больных).

Д-р Р. И. Лепекая. О патогенезе желтухи.

Д-р Ц. Р. Ротштейн. Сл. изнасилования 7-летней девочки. (С демонстрацией потерпевшей).

4. Собрание 23/IV.

Д-р М. Л. Черокова. Демонстрация пат.-анат. препаратов.

Д-р М. Е. Циммерлинг. Современное состояние вопроса о хирургическом лечении язв желудка и 12-перстной кишки.

Общество Невропатологов и Психиатров при Казан. Университете.

1. Заседание 7/III.

Д-р Г. В. Первушкин. Два случая острого поражения мозжечка. (С демонстрацией больных).

Д-р М. Н. Ксенократов. О формах dementiae praecoxis.

Общество Глазных Врачей при Казанском Университете.

1. Заседание 13/III.

Д-р Р. А. Батарчуков. Демонстрация больного с изолированным повреждением зрительных нервов при ранении глазницы.

Д-р Афанасьев. По пов. огнестрельного ранения правого виска с изолированным повреждением обоих зрительных нервов.

Д-р Г. С. Лиорбер. Демонстрация больного с вывихом хрусталика.

Д-р Н. А. Эрландц. К каз. травматических повреждений глаза. (С демонстрацией больного).

Студенческий Научно-медицинский Кружок при Казан. Университете.

1. Собрание 11/II.

Д-р Б. И. Лаврентьев. О I Всероссийском Съезде Анатомов, Гистологов и Зоологов.

2. Собрание 17/II.

Студ. П. И. Смирнов. Краткая история Кружка.

Студ. В. С. Серебренников. Формирование врача, как общественного деятеля, в условиях современной русской действительности.

3. Собрание 20/II.

Студ. Шерман. Половое воздержание.

4. Собрание 5/III.

Ст-ка Ландэ. Протеиновая терапия.

Ст-ка Журавлева. Симпатико-и vagotonия.

5. Собрание 22/III.

Ст-ка Нечкина. Глаукома, ее патогенез и лечение.

6. Собрание 2/IV.

Студ. Мясник. Сифилис детского возраста.

7. Собрание 15/IV (посв. памяти † проф. В. А. Попова.)

Д-р А. Н. Геннадиев. Проф. В. А. Попов.

Студ. Огнёв. Метод препаровки тройничного нерва и невральгия лица.

8. Собрание 25/IV.

Студ. Шнепп. Санитарное просвещение в переходный период.

Студ. Васильевский. Искусственный выкидыш с медицинской, биологической и социальной точки зрения.

Кроме того, в Кружке были прочитаны серии лекций:

Проф. Н. А. Миславским—О внутренней секреции.

Проф. Н. А. Ливановым—О наследственности с биологической точки зрения.

Некролог.

Медицинский Факультет Казанского Университета потерпел еще утрату, и утрату, к сожалению, невозместимую,—26 марта внезапно скончался от припадка anginae pectoris профессор анатомии Вячеслав Андреевич Попов. Покойный отличался замечательною скромностью, что не мешало ему быть одним из столпов, на котором накоилось преподавание на факультете за последние годы. Если наши студенты медики, переходя на старшие курсы, оказывались в состоянии продолжать свое медицинское образование, то этим они были обязаны главным образом тому фундаменту, который, в виде анатомических познаний, был заложен в них В-м А-чм. Человек долга, последний не жалел на дело преподавания ни сил, ни здоровья, проводя чугу не каждый день, с утра до вечера, в поискине ужасной обстановке Казанского Анatomического Института,— обстановке, которая уже до него стубила немало самоотверженных тружеников.....